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Slalomové i rychlostní disciplíny, individuální i týmové závody. Josef Valenta se na ODM
2022 a 2024 probojoval na stupně vítězů napříč různými kanoistickými soutěžemi.
Sedmkrát se postavil na stupínek nejvyšší.

Vřelý vztah má ale také ke sportu, k němuž je potřeba jiné skupenství vody. „Na snowboardu jezdím
od malička. Kanoistice se věnuji i proto, že se v létě prostě nedá jezdit na sjezdovce. Podle mě je
důležité, aby člověk dělal nějaký sport v létě i v zimě,“ má jasno úspěšný sportovec ze základní školy
v Dolanech.

„Dá se to skloubit vždycky, ale je jasné, že absencí nemám málo a pak musím dopisovat různé
písemky. Kanoistické závody totiž bývají i ve čtvrtek a v pátek. A v zimě je člověk několikrát pryč i
celý týden,“ uznává Valenta trochu odvrácenou stránku svého sportovně nabitého programu.

Podobné záležitosti musí řešit i jeho kamarádka ze snowboardových a kanoistických tratí Emma
Kašparů, žákyně Základní školy Svatoplukova v Olomouci. „U nás se absence tolik neřeší, což je fajn.
Ale když se stane, že musím psát třeba čtyři testy během jednoho dne, je to vždycky náročné.“

Při samotném porovnání svých sportů oba spatřují velké odlišnosti. Přesto Valenta nachází jisté
podobnosti. „Dá se říct, že když máte na snowboardu řezaný oblouk, je tam lehká souvislost s
kanoistikou. Technicky je k tomu potřeba přistupovat podobně. Na prkně i v lodi je nutné nedělat
zbytečné pohyby, ty naopak musí být jednoduché. Zkrátka nesmíte být nějak rozviklaný,“ vysvětlil.

„Jsou to hodně rozdílné sporty. Na vodě zabíráte hlavně rameny a tady naopak spíš nohama. Ale v
obou případech se můžete namočit,“ dodala s úsměvem Kašparů, která si z loňské ODM přivezla
slalomový bronz ze závodu dívčích družstev.

Ona i medailově zatím úspěšnější Josef Valenta se chtějí snowboardingem hlavně bavit a obecně se v
něm zlepšovat, zatímco v kanoistice se netají vyššími ambicemi. „Doufám v další úspěchy na vodě a
snad se dostanu do reprezentace,“ uzavřel mladík, jehož vzorem je Jiří Prskavec. Třeba se jednou i
po boku Emmy Kašparů stane jeho nástupcem, přestože se v těchto dnech prohání na svazích v Bílé.
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